

五一假期玩转博物馆

本报讯(记者 陈辛华)五一假期,太原市文物景区、文博场馆推出线下活动51项、展览50项,线上活动5项、展览107项,邀请市民游客放松休闲,享受精神文化生活。

太山博物馆举办第五届太山汉服节,以“十二花神”为线索,结合唐代文人雅集文化,打造沉浸式游园体验,突出赏花、斗茶、诗会、游艺四大核心互动。同时,汉服节舞台演出、剧情体验、霓裳雅韵迎花朝等活动,以传统民乐演奏、情景舞、传统魔术杂技等表演和“花神帖”体验,共赏花朝。以劳动节为主题的古韵农桑初体验、素纸丹墨拓风华、投壶雅戏、非遗皮影戏等,

让游客领略传统文化的魅力。

太原市博物馆打造了丰富的社教活动,依托基本陈列“锦绣太原历史文化展”,带领孩子们体验非遗技艺琉璃;依托“晋韵流远——山西清代书画艺术展”,让青少年通过书法、绘画形式,感受晋阳文化渊源;依托“抟土成金——太原博物馆馆藏明清瓷器”展,带领孩子们了解明清瓷器,传承劳动技艺。文物印章、文物绘色等自助体验活动,让孩子们玩转博物馆。

晋祠博物馆推出经典国风演奏,展现传统音乐的多元魅力,实现“历史回响与未来声场”的时空对话;讲解员化身舞者,身着汉服,来一场古风快

闪;诗仙“李白”漫步于古建园林间,与游客互动,猜谜语、对古诗;小小红军包、“陶”乐无穷、趣味“戳戳乐”等,专为青少年量身定制,将晋祠文物趣味“再现”。

晋阳古城考古博物馆举办“探秘晋阳”系列活动,可以手握工具,亲手发掘珍贵文物的仿制品,也可以在修复师指导下修复瓷器,还可以制作博物馆冰箱贴,沉浸式与晋阳古城深度对话。

双塔博物馆的牡丹文化盛会,以“紫霞映永祚,国色醉晋阳”为主题,推出非遗演出、原创舞蹈、个人独唱、非遗市集、牡丹版画拓印体验等沉浸式文化体验活动。晋商博物院在宋园举办算

盘创意手作、汉字密押拓印、指尖上的青铜、瓦当拓印等,深切感受晋商文化。

太原市北齐壁画博物馆主打“齐风古韵”,粉本临摹感受古代壁画艺术魅力;手账本绘画解读北齐壁画艺术特色;水拓画杯垫制作、干花团扇制作、泥板绘画、纸本临摹等,加深对北齐文化的理解感悟,触摸千年艺术温度,收获独特文化体验。

线上活动与云展览也丰富多彩,太山博物馆“云赏花期,唐风雅韵”、太原市博物馆“‘画’说二十四节气——立夏”、国师纪念馆“信签上的红色记忆”、双塔博物馆“云赏双塔,花沁晋阳”系列直播等,带大众云上体验文博热度。



4月27日,太原天气晴朗,晚春温度宜人,众多游客在食品街享受春光和美食。
张澍宏 摄

市不动产登记中心

五一不放假 照常办业务

本报讯(记者 贺娟芳)五一国际劳动节将至,太原市不动产登记中心为了满足广大企业群众五一假期办理业务的需求,将持续开展“节假日不打烊”服务。

据了解,5月1日至5日,太原市为民服务中心一楼不动产登记办事

窗口正常受理业务,业务办理以现场叫号的形式进行,办事群众可从南门或北门进入大厅,在西门叫号机取号办理。

假日工作时间为9:00—12:00,13:30—17:00。广大市民可合理安排时间,有序办理不动产业务。

6条公交线路临时调整

本报讯(记者 齐向真)因唐城公路(通达桥西—新晋祠路)封闭施工,4月27日起,途经该路段的79路、301路、317路、318路、908路、839路临时调整。

79路去程原线行驶至省儿童医院晋源院区后,绕行乾阳街、滨河西路、通达西街后恢复原线;回程原线行驶至通达西街永康南路口后,绕行通达桥、滨河西路、乾阳街后恢复原线。

301路去程原线行驶至新晋祠路贞观街口后,绕行乾阳街、滨河西路、通达西街后恢复原线;回程原线行驶至通达西街永康南路口后,绕行通达桥、滨河西路、乾阳街后恢复原线。

318路回程绕行滨河西路、乾阳街后恢复原线。

908路去程原线行驶至新晋祠路贞观街口后,绕行乾阳街、滨河西路、通达西街后恢复原线;回程原线行驶至汾东南路昌盛西街口后,绕行通达桥、滨河西路、乾阳街后恢复原线。

317路去程原线行驶至新晋祠路贞观街口后,绕行乾阳街、滨河西路、通达西街后恢复原线;回程原线行驶至通达西街永康南路口后,绕行通达桥、滨河西路、乾阳街后恢复原线。

839路原线运行至新晋祠路唐城街口后,改行新晋祠路、蒙山街、滨河西路、通达西街后恢复原线运行。

本周气温 暖晴多风为主

本报讯(见习记者 孙佳敏)根据太原市气象台预报,本周,我市以晴天间多云天气为主,气温整体平稳,大风持续在线。

具体天气为:

4月27日夜间到28日白天,晴天间多云,4级北风,6℃~25℃。

4月28日夜间到29日白天,晴天间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,7℃~28℃。

4月29日夜间到30日白天,晴天

间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,10℃~29℃。

4月30日夜间到5月1日白天,晴天间多云,4~5级、短时6级或以上西北风,9℃~27℃。

5月1日夜间到2日白天,晴天间多云,3级南风,11℃~29℃。

5月2日夜间到3日白天,晴天间多云,局部有阵雨或雷阵雨,4~5级、短时6级或以上西北风,10℃~23℃。

乘客晕倒 公交司机施救

本报讯(记者 齐向真)近日,在太原南站公交站点,一名男子突发疾病晕倒,太原公交电车分公司3名驾驶员齐心协力展开施救。

事发当日18时41分,驾驶员赵新文正驾驶868路公交车停靠站台,乘客有序上车时,突然传来一声惊呼:“救命啊!有人晕倒了。”

赵新文循声望去,只见一名黑衣男子倒在地上,全身抽搐。人群瞬间骚动,赵新文毫不犹豫冲下车,立即高呼求助。

此时,51路公交驾驶员张文涛、刘核恰巧路过。张文涛闻声飞奔而至,

边跑边联系带班队长请求医疗支援;刘核拨开围观人群,保证空气流通,并跪地对黑衣男子实施心肺复苏;赵新文将周围乘客递来的一个包垫在男子头下防止其窒息……3分钟内,3人默契配合——刘核与张文涛轮番对男子进行心肺复苏,赵新文将路人送来的速效救心丸喂入男子口中。经过3人的共同努力,男子恢复了意识。

不一会儿,救护车赶到,将男子送往医院进一步救治。据了解,男子从运城来并出差,刚出车站,等候公交车时突发疾病。多亏3位公交司机的全力相救,才使他转危为安。

爱惜房子 租客感动房东

本报讯(记者 李涛)虽是租来的房子,却像自己家一样爱惜。入住8年,不仅家具维护得很好,退房前还做了大扫除。4月21日,远在国外的房东,通过视频验收房子,被屋内整洁如新的状态所感动,夸赞遇到了细心租客。

2017年,39岁的刘女士从外地来到太原工作,在西兴苑小区租了一套房。房东陈先生一家在新西兰生活,在太原的房内,家具、洗衣机、冰箱、电视等一应俱全,有些还是新买的,可怜包入住。签合同时,他唯一的要求是,租客要爱护屋内设施。刘女士说:“我会把这房子当成自己家去爱护。”

刘女士一家人很自觉,为了避免把墙面弄脏,特意在低处贴了一层白纸,而且还给原有的家具垫上了桌

布。入住后,租客对房子挺满意,此后每年续约。房东也对这家人很放心,从未涨过房租。其间,刘女士生下了二胎宝宝,在这里住出了感情,经常拾掇屋子,还养了不少花草。

后来,他们在太原买了新房,最近准备退租。临走前,一家人将家具搬回原来的位置,并彻底打扫了房间,还找人清洁了厨房。房东在国外赶不回来,通过视频连线,委托晋机西社区网格员赵文婷和对门邻居一起帮忙收房。

网格员举着手机,仔细拍了屋内各个角落,家具摆设与印象里一样,并且被擦拭得很干净。房东不由感叹:“比出租时还整洁!”刘女士说:“住久了,已经把这里当成了家。搬走前好好收拾一番,也算表达一点心意。”